



## “三年抱俩”的愿望实现

# 李娜：为未来转型，值得期待

退役之后，李娜表示，“三年抱俩”是她目前最大的愿望，当时人们纷纷感叹时间紧任务重。然而一向说到做到的娜姐从不让人失望，5月13日，娜姐在微博上宣布了自己怀上二胎的消息。然而，在网友们惊叹姜山发“ACE”球精准之余，这位准妈妈5月16日又马不停蹄地来到位于南京的中国网球学院，为“通向温网之路”中国站助阵。间隙，李娜接受了记者的采访，她不仅感叹自己早出生了20年，也坦言在与时间赛跑，不停切换家庭和工作的模式，除了继续筹备网校事宜外，也将为未来转型。

**自曝糗事**  
第一次去温网不知道穿白色  
身着宽松式白色运动外套，梳着马尾辫，李娜刚一出现在现场，就引起粉丝和小球员的阵阵惊呼。

与“通向温网之路”项目主管保罗·哈金斯交流时，李娜不时用双手遮在肚前，指导小球员时，她也站在底线处。不过，活动现场，心情大好的她不时和小球员交流，场上笑声不断。本次“通向温网之路”，旨在为14岁以下优秀网球选手提供优秀的训练和教学条件，近期将选拔男女球手各两名，参加今年8月在温布尔登举行的青少年网球全英总决赛。

“我第一次接触草场是十六七岁，那时去打温网青少年赛，结果我不知道要穿全白的比赛服，还带了彩色的衣服……”回忆起第一次参加温网时的窘相，李娜不好意思地笑着说道。“如果我出生晚20年的话，就不会有这样的‘事故’了。”如今回忆起当年，李娜笑言羡慕如今的小朋友，因为中国的网球氛围越来越好。

李娜当年和很多中国球员一

样，很少有机会在草地球场练习，所以最初打草地比赛时多少会有不适应，毕竟红土、草地球场的训练和比赛与硬地都有很明显的区别。“现在的小球员太幸福了，能有机会接受全英俱乐部最好的教练在草地球场上最专业的指导。同时，对我们的教练员来说，这也是一个非常宝贵的学习机会。他们可以和外教一起交流，进一步了解适应草地球场的训练和比赛的关键。”李娜说。

此外，娜姐还语重心长地建议小球员有机会去温布尔登时，一定要看看温网的博物馆。“那里有很多关于网球的历史，会让你对网球有更多的了解，会给你训练和比赛以外完全不同的感受。那些属于网球的故事和历史，会让球员们更加热爱自己所从事的职业。”

**变身软妹子**  
怀二胎妊娠反应更厉害  
就在5月13日，李娜在微博上宣布自己怀上二胎，距离她生下女儿Alisa还没有有一年时间，一时间李娜夫妇再度成为媒体的焦点。

“不许问性别啊。”正当有媒体想问二胎宝宝，李娜开玩笑地给记者朋友们“打预防针”，尽管嘴上这么说，但李娜全程笑意盈盈，再次当上妈妈，掩饰不住的喜悦。不知是否刚刚怀孕外加身着宽松的衣着，眼前的她身材并未走样，当大家夸老公姜山“变瘦”时，她更“争宠”说：“我也瘦了啊！”笑翻在场记者。

尽管已经第二次怀孕，不过李娜说这一次她的妊娠反应更厉害。不过老公姜山却笑言，因为是第二个宝宝，夫妻俩不会像第一次一样手忙脚乱和大惊小怪。

值得一提的是，越来越多熟悉李娜的人发现，当了妈妈的她

正变得越来越柔软。即便再度面对媒体无聊的提问，李娜也不再针锋相对，选择一笑而过。被众多小队员称作“姐姐”时，你也能看到李娜笑得合不拢嘴。

“和小球员交流的时候也是一个学习的过程。”李娜解释说如今三五年就是一个年龄代沟，和小球员们交流也会让她有不少新奇的感受。

**坚持自我**  
我不是演员，体育运动不需要演技

退役近两年，李娜因为怀孕生孩子，一度淡出公众视线。不久前，李娜和姜山也在真人秀节目《来吧冠军》中亮相，夫妻俩的幽默和默契也引发了众多网友的点赞，而短短数小时的节目录制也让他们收获了近千万的收入。

谈到这里，李娜表现出了一种体育人的坚持，“这档节目是以网球为主，我觉得它更应该叫体育秀，而非真人秀。”正因为是与网球相关，娜姐才会同意参加，“我也希望通过这些活动去推广网球。”李娜说。

“我不是演员，我老公也不是，我们不需要演技。体育运动不需要演技，面对拼搏，所有人的真实反应是最能打动人的，选手们更不需要演技，因为真实的竞技是最精彩的故事。”李娜说未来很忙，但自己对新的未来更加期待。

据记者了解，目前李娜、姜山夫妇将进入一档名为《超人来了》的体育真人秀节目的内容制作领域，也就是说李娜将被打造成一个全新的“体育IP”。也许就像她的经纪人麦克斯·埃森巴德所描摹的那样，李娜将从“运动员”转变为“体育家”。

(据《扬子晚报》)

## 巴萨西甲夺冠 苏亚雷斯穿金靴

2015-16赛季西甲联赛14日晚决出冠军归属。在最后一轮的一场关键之战中，巴塞罗那客场凭借苏亚雷斯的3粒进球完胜格拉纳达，捧起西甲冠军奖杯。

巴塞罗那此前在积分榜上以一分领先排名第二的皇马，最后一轮赢球便可夺冠。苏亚雷斯当日的“帽子戏法”助加泰罗尼亚球队在客场以3:0的比分击败格拉纳达，成功卫冕。苏亚雷斯本人也以40个进球加冕西甲金靴。

开场第22分钟，巴萨便打破僵局，阿尔巴与内马尔做出撞墙配合后突入禁区，为苏亚雷斯送出传中，乌拉圭前锋门前轻松推射空门得手。第36分钟，阿尔维斯接队友长传在底线附近送出传中，苏亚雷斯门前将球顶入，梅开二度。客队以两球优势结束上半场。

下半时第85分钟，巴萨再度扩大比分。内马尔接梅西直塞形成单刀，并在直接面对守门员时选择送出横传，右侧跟进的苏亚雷斯将球推入远角，上演“帽子戏法”，也为球队锁定了联赛冠军。

本赛季巴萨在38轮联赛中获得29胜4平5负积91分的成绩。这也是俱乐部历史上第24次拿到联赛冠军。

巴萨的胜利也让皇马的第12场连胜打了水漂。皇马在同时鸣哨的比赛中客场2:0战胜拉科鲁尼亚，但仍以一分之差无缘冠军。克·罗纳尔多包办了两粒进球，本赛季联赛进球数达到35个，仅次于苏亚雷斯排名第二，而赛季总进球数达到51个，连续第六个赛季突破50个。

不过，这场胜利至少保证了他们的榜眼位置。马德里竞技在之后的比赛中2:0战胜塞维塔，最终仍落后皇马2分排名第三。

其他两场比赛中，巴伦西亚主场0:1不敌皇家社会，毕尔巴鄂竞技3:1战胜塞维利亚。

(新华社马德里5月14日电)

## 冯珊珊别克高尔夫球 锦标赛成功卫冕

我国女子高尔夫球名将冯珊珊15日在上海旗忠花园高尔夫俱乐部成功卫冕2016别克高尔夫球锦标赛冠军。这是冯珊珊在LPGA、女子日巡、女子欧巡3大巡回赛上获得的第15座冠军奖杯。

冯珊珊和韩国名将崔罗莲的总成绩均为274杆，两个人最后一轮均打出67杆的好成绩。冯珊珊的4轮成绩分别为71、66、70和67杆。

4轮战平后，冯珊珊和崔罗莲重新回到18号洞打加洞赛定冠军。崔罗莲保帕，冯珊珊一推抓鸟，赢得个人第六个女子欧巡冠军和82500美元冠军奖金。

冯珊珊说：“我和崔罗莲连续4天同组，我们相互激励，她抓到一只小鸟之后，我立即跟着抓鸟，我们有很好的互动。当然，我很开心最终能够卫冕。”

34岁的美国选手贝斯·艾伦以280杆获得第三名。中国另一名好手林希妤在最后一轮打出69杆，并列第五。

(新华社上海5月15日电)